

取消现场售票窗口

故宫拟门票全部网售



网友提问:故宫为何拟取消现场售票窗口?

故宫回应:为了方便游客,提供更高品质的服务。

故宫方面表示,门票全部网上预约的方案还在征求意见中,目前还没有具体的实施时间。

记者经梳理发现,故宫拟取消现场售票窗口转为网上售票,或许有其不堪巨大客流量原因。据故宫博物院院长单霁翔介绍,近几年,故宫参观人数每年在1500万人次以上,到黄金周时每日近20万人次,并超过世界上所有的博物馆。因此,为了保护故宫,从今年暑期开始,每日限流不能超过8万人。

故宫博物院办公室工作人员告诉记者,自2015年6

游客热议:购票全靠网络预约靠不靠谱?

记者调查:“点赞”“拍砖”呈现明显年龄分化。

记者在故宫售票窗口附近采访发现,不少年轻游客赞同故宫实行门票全部网络预约。“在网上买票既省时又省力,不同时间段的客流量也容易控制,我要早知道故宫的票可以在网上买,今天也不用在这儿排队了。”天津游客孙先生说。

也有许多年纪较大的游客对故宫的这种打算表示反对。来自陕西的游客陈先生表示:“我都快80岁了,怎么可能会用电脑买票?我觉得售票窗口最好还是保留一部分,像我一辈子就来一次故宫,到了门口如果买不到票,那该多遗憾!”

许多游客在网络上也对此各执一词。有网友认为,取消现场售票能大大消除排队等一系列的安全问题,有

游客提问:不会上网的游客怎么办?

故宫回应:将设立票务服务中心。

故宫博物院相关负责人表示,随着网络预约数量的不断增长,观众预约购票的意识将得到培养,故宫博物院希望通过进一步努力,为游客购票提供便利,增加分销渠道,为网络预约购票提供更多便利;研发网络预约购票系统的手机版,实现扫描二维码即可进入系统购票等方式;同时在端门设立票务服务中心,为不方便网上购票的观众提供帮助和服务。

网友提问:如何保证购票机会公平?

专家观点:网络购票是进步,但不应一刀切。

北京神州国旅集团副总经理王尚文认为,从旅行社的角度来看,故宫的想法和初衷很好。过去旅行社无论接待外国游客还是国内游客,都是到现场排队买票,如果遇到限流还可能买不到票。实行门票在网上提前预订,可以节省游客宝贵的时间。

“但是,北京的旅游业依旧处于高速发展过程中,未来会有更多的老年人和来自农村的游客来北京旅游,他们当中许多人还是不熟悉使用网络。希望故宫在运用先进售票手段的同时,能保留一部分现场人工售票窗口。”王尚文说。

■ 拓展阅读

国外是如何玩转门票的

近日有媒体报道,故宫博物院计划实现门票全部网售,取消现场售票窗口。此消息引起了不小的争议,网友们也纷纷抛出问题并期待解答。记者通过采访,对网友和游客关心的问题进行了求证。

月13日起试行限流以来,故宫博物院每天参观人次屡屡接近8万人次。今年“十一”黄金周期间,网络预约数量占参观人数的比例最高达到62.5%,达到5万余张。其中,10月2日和3日在上午10时左右就已结束全天售票工作。

长期以来,北京的多个景点人山人海、摩肩接踵令人印象深刻,尤其是在刚刚过去的“十一”黄金周期间,游客“看人”比“看景儿”还多。故宫采取的限流、预约等措施,提升了游客观赏体验。在此基础上,故宫计划从时间上进一步细化分流、限流工作,如全天分为四个预约时段,分别设置观众人数以保证全院内环境的舒适度。

利于故宫合理安排游客,百利无一害。大部分老人出游有子女陪伴,或者跟随旅行团,并不存在“无法上网”等问题;但也有人提出,倡导网络售票有忽视部分游客的嫌疑——如农村50岁以上的老人大多数还不会上网,更不会用手机上网。这种售票的方式无疑提高了门槛,增加了他们的旅游难度。

曾前往90多个国家的知名“旅游达人”黑剑认为,全部网上售票的方式十分不妥,大多数国家的博物馆都是公益场所。为了鼓励参观,不少国家的博物馆面向全体人员免费开放,不能让“上网”成为参观博物馆的门槛。“一般外地来京旅游的老人参观完天安门,就想去参观故宫。如果人到了门口进不去,很可能就错过了。因此我建议每天留出机动票给老年人、文化程度不高的人。”

对此,有游客认为,即使故宫在正门附近设立了票务服务中心,也不能完全消除不同游客群体间因网络技术掌握程度的不同而造成的不公平现象。因为在客流量较大的时段,会上网的游客可能早早就将门票订光了,不会上网的人一大早赶到故宫门口也可能买不到票。“故宫如果实行门票全部网络预订,对我们年轻人当然没有压力,但我的父母如果单独来游玩,就比较麻烦了。”来自黑龙江的游客范女士说。

中国旅游研究院政策研究所所长宋子干认为,旅游景点实行网络提前售票是大趋势,但是中国人口众多,故宫又非常受游客青睐,实行网络提前售票要考虑到不同人群的接受程度,不宜一刀切。

“不仅是因为老年人等群体使用网络不便,信息传播也需要时间。很多人未必能及时得知故宫门票需要在网上购买,如果他们到了故宫却买不到门票,就会造成很多矛盾。”宋子干说,实现门票全部网络预约需要较长的宣传推广过程,在此期间故宫应考虑继续保留部分现场售票额度,并视情况增减。同时应进一步完善预约参观时段、逾期退票等功能。

记者浏览大英博物馆、法国卢浮宫、纽约大都会博物馆官网发现,大英博物馆免费开放,其他需收费参观的博物馆均采用多样化的售票方式。法国卢浮宫对26岁以下游客免费开放,其他游客可以现场购票,其票务网只对提前预订与购买20张以下门票的游客提供网络售票服务,若订购超过20张以上门票则需通过邮寄方式订购。

纽约大都会博物馆长久以来一直采用“建议”捐助的办法参观,可以通过现场或网络两种方式提供捐助。目前,大都会博物馆的成人“建议”入馆价为25美元,65岁以上的老年人“建议”入馆费是17美元,12岁以下的儿童在成人陪伴下免费

2016年国考昨起报名
明确在职公务员
不得报考

2016年度国家公务员考试昨日起正式开始报名。今年招录单位新增61个,并首次明确在职公务员不得报考。

2016年国家公务员考试共招录27817人,120多家单位的551个部门参加招录,提供职位15659个,新增了国家海洋局极地考察办公室、国家行政学院、国家能源局、国家铁路局、国务院扶贫办、中央统战部、最高人民法院等61个部门。报名时间为10月15日至24日。

根据官方发布的职位表统计,此次国考中央和省共招2435人,约占8.7%,而市、县共招录25382人,约占91%。今年扩招的5569人中,有95%的人来源于市县级单位。

“郑州房妹”爆料人
遇袭受重伤

郑州警方已受理

13日晚,河南知名媒体人、大象舆情研究院总编辑杨延方在单位附近遭遇四名男子袭击,头部受重创致颅骨骨折、颅内出血,目前仍处于病危昏迷中。15日,郑州警方通报称,案件已由辖区警方受理,目前,该案正在进一步侦查中。

爆料者称,大象融媒集团旗下大象舆情研究院总编辑杨延方,13日晚下班后在中青大厦旁的单位门口被四个年轻男子打伤头部,当场昏迷。杨延方的妻子刘书芝14日晚告诉媒体称,杨延方仍在重症监护室治疗,尚未脱离生命危险。

对于丈夫被打的原因,刘书芝说,丈夫目前只担任大象舆情研究院的总编辑,没有其他兼职。据其了解,未听闻丈夫与他人结怨,至于遇袭是否与其工作有关其不清楚。

当地知情媒体人介绍,打人者或与杨延方曾经的下属有关联。不过,刘书芝以及当地派出所未予以证实。

郑州公安局通报称:2015年10月13日20时许,我局110指挥中心接群众报警称,其同事杨某(男,媒体从业人员)在郑州市经五路与金水路附近被人打伤。案件已由辖区警方受理,目前,该案正在进一步侦查中。该通报尚未交代杨被打的原因。

公开资料显示,2013年,杨延方曾是轰动一时的“郑州房妹案”的爆料人。

按个算钱的青岛虾

也“甘拜下风”了……

杭州姑娘去黑头
遭遇按“颗”收费

近日接连曝出的“天价虾”“天价药”“天价豆腐”等多个天价消费事件,让大家开始关注消费领域的“霸王条款”及“黑店”。杭州一位女士美容“去黑头”项目竟然遭遇按“颗”收费,一颗20元。

日前,网传杭州一名女士在美容店做“去黑头”项目,被告索要按“颗”收费。记者14日从杭州市西湖区三墩市场监管所证实了这一消息。

13日中午,西湖区三墩市场监管所接到投诉电话,消费者小杨称,她在杭州浩瀚美发店洗头,店员提出她鼻子上有黑头,可以帮她去除,服务结束后声称为她挤出了100个黑头,据此索要2000元,最后实际收取了1500元。

西湖区三墩市场监管所所长袁法炳表示,按照小杨的说法,她事先是不知道价格的,而美发店店员则说曾告诉过小杨价格,当时美发店张贴的收费标准显示“去黑头180元起”。

袁法炳表示,这不符合明码标价原则,而且从实际上来讲,到底去除了多少黑头也很难数清。在调解的同时,西湖区市场监督管理局工作人员还对该店的证照情况进行检查,该美发店无法现场提供,涉嫌无照经营。目前执法人员已责令该店关停。

只是给鼻子去下黑头就要按“颗”计算要价2000元,被一些网友戏称“天价黑头”。

频繁出现的天价事件引发不少网民吐槽。尽管各个监管部门职责及相关法律法规看上去十分明确,但许多网友表示,遇到类似天价事件后的第一反应就是想找有关部门申诉,却经常被监管部门间“踢皮球”。